



Република Србија
Републички секретаријат
за јавне политике
Број: 90-00-00002/2016-02
17. фебруар 2016. године
Влајковићева 10
Београд

МИНИСТАРСТВО ДРЖАВНЕ УПРАВЕ И ЛОКАЛНЕ САМОУПРАВЕ

БЕОГРАД
Бирчанинова 6

ПРЕДМЕТ: Мишљење на Предлог Акционог плана за остваривање права националних мањина, који је Републичком секретаријату за јавне политике достављен дана 12. фебруара 2016. године, актом број: 90-00-00148/2015-08 од 11. фебруара 2016. године.

У складу са чланом 46. став 6. Пословника Владе („Службени гласник РС“, бр. 61/06 - пречишћен текст, 69/08, 88/09, 33/10, 69/10, 20/11, 37/11, 30/13 и 76/14), Републички секретаријат за јавне политике даје мишљење на Предлог Акционог плана за остваривање права националних мањина (у даљем тексту: Предлог акционог плана), са сугестијама.

Предлагач је, уз Предлог акционог плана, доставио Изјаву о усклађености са стратешким документом Владе, у којем је навео да је Предлог акционог плана усклађен са циљевима дефинисаним у Акционом плану за поглавље 23. У Уводу Предлога акционог плана наведено је да је Предлог акционог плана у потпуности усклађен са следећим релевантним стратешким документима: Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период од 2016. до 2025. године, Акционим планом за примену Стратегије превенције и заштите од дискриминације 2014-2018. године, Стратегијом развоја образовања у Србији до 2020. године са пратећим Акционим планом, Стратегијом реформе јавне управе са пратећим Акционим планом и Националном стратегијом за процесуирање ратних злочина за период од 2016-2020. године. Како је предлагач пропустио да се у Изјави о усклађености предложеног акта са стратешким документом Владе изјасни о усклађености са наведеним стратешким документима, позивамо предлагача да текст Изјаве допуни у том смислу, односно да наведе и остале стратешке документе са којима је Предлог акционог плана усклађен, уз обавезно идентификовање поглавља и циљева из стратешких докумената који се испуњавају доношењем Предлога акционог плана.

У даљем тексту мишљења, Републички секретаријат за јавне политике износи сугестије које се односе на сам концепт Предлога акционог плана и на који начин се он може унапредити.

Републички секретаријат за јавне политике указује да је посебну пажњу потребно посветити индикаторима (показатељима) на основу којих се мери остварљивост стратешких циљева. Наиме предлагач је за праћење остварљивости стратешких циљева углавном дефинисао процесне показатеље излазних резултата које мере и указују на резултате активности. Тако је, на пример, за мерење спровођења стратешког циља *Обезбедити остваривање права и слобода припадника националних мањина под једнаким условима на целој територији Републике Србије, развијање толеранције и спречавање дискриминације* предлагач дефинисао следеће индикаторе утицаја: број минута на јавним сервисима/број штампаних брошура и другог штампаног материјала посвећених подизању свести о правима националних мањина; број обука одржаних за државне службенике на свим нивоима и број обука усмерених ка јачању свести свих релевантних актера кривичноправног система о значају процесуирања злочина из мржње.

Републички секретаријат за јавне политике сугерише предлагачу да преиспита индикаторе стратешких циљева и да их одреди као индикаторе исхода који мере ефикасност и/или ефективност остварљивости циљева. У складу с тим веома је битно одредити јасне, мерљиве индикаторе са постављеним почетним и циљаним вредностима, чиме би се омогућило сврсисходно праћење спровођења и вредновање ефеката акционог плана.

Републички секретаријат за јавне политике позива предлагача да унапреди Предлог акционог плана у складу са напред наведеним сугестијама.



В.Д. ЗАМЕНИКА ДИРЕКТОРА

Бојана Тошић